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L'objectif est de minimiser la fonction f définie par f (x) = 3 x> — 600 x + 50 400 sur I’intervalle [0 ; 180].
Exploitation d’une conjecture

Comment conjecturer le minimum de la fonction f a la calculatrice ?
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Comment vérifier la conjecture par le calcul ?

1) Calculer f (100).
f (100) = 3 x 100% - 600 x 100 + 50 400 = 20 400.

2) Montrer que 20 400 est la plus petite valeur de la fonction f sur I’intervalle [0 ; 180], c’est-a-dire
montrer que, pour tout x de P’intervalle [0 ; 180], f (x) > 20 400 ou encore f (x) — 20 400 > 0.

f (xX) — 20 400 =3 x*>—600 x + 50 400 — 20 400
=3 x? - 600 x + 30 000
=3 (x?— 200 x + 10 000)
=3 (x2 — 200 x + 1002).
Dans la parenthése, on reconnait une identité remarquable : x> — 200 x + 100 = (x — 100)2.

Ainsi :  f(x) — 20 400 = 3 (x — 100)2.

Pour tout x de I’intervalle [0 ; 180], on sait que (x — 100)? > 0 car un carré est toujours positif.
Ainsi, pour tout x de ’intervalle [0 ; 180] : 3 (x—100)?>0

f(x)—20400>0

f (x) > 20 400.

Conclusion : pour tout x de I’intervalle [0 ; 180], f (x) >f (100) avec f (100) = 20 400.
La fonction f admet donc pour minimum 20 400, qui est atteint en x = 100.
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Utilisation d’une application ou d’un logiciel dédié a la
géomeétrie et a I'algebre
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1) Vérifier que la fonction f représentée est bien définie par f (x) = 3 x> — 600 x + 50 400.

(Xmax = |2,max = 180)

3) Vérifier que la fonction f admet pour minimum 20 400, qui est atteint en x = 100.

IMlnlmum correspondant ala.puissance minimale d|38|pee par effet Joule = (100, 20400)
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